

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése

Budapest, április 18 Hivatalos jelentés.

Az olasz hadszintér.

A tenger melléki harcvonalon az olaszok tegnap helyenként énkébb tevékenységet fejtettek ki. Trieszi felett 2 ellenséges repülő jelent meg, akik bombavetés-sel a polgári lakosság köréből két egyént megöltek, ötöt megsebesítettek. Repülő járműveink az ellenséges repülőgépeket Gradóig tüzték és ott eredményesen bombát dobtak egy olasz torpedónaszádra. A doberdói fensik déli szakaszán és a görzi hídfőnél tüzérségi harcok fejlődtek ki. Zadavaránál csapataink ma reggel az ellenség egy támadását visszaverték, és nagy veszteséget okoztak az olaszoknak. A tolmeini hídfő késő éjszakáig élénk tüzérségi tűz alatt állott. A karintiai és a tiroli harcvonalon a tüzérségi harc változatlan hevességgel tovább tartott. A leghévesebb volt a Coll di Lanán, ahol az ellenség tüzelése estére pergő tüzé fökozódott. Éjfélt után az olaszok itt általános támadásba mentek át. Később az ellenség a Coll di Lana nyugati csúcsot több ponton felrobbantotta és a teljesen szétrombolt hegyállásba benyomult. A Sugana völgyben, a hol az olaszokat az utóbbi időben előőrseink ismételt támadásokkal zavarták, az ellenséget ellentámadásunk előretolt állásaiból visszavetette. Itt 11 olasz tisztet és 600 sebesületlen katonát fogtunk el és 4 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnkének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, április 18. (Legfőbb hadv. jelentés)

Nyugati hadszintér.

Tüzérségünk az angol állásokat St. Eloi környékén bőséges tűz alá vette. Az egyik általunk megszállt robbantási tölcser ellen intézett gyengébb kézigránát támadást éjjel könnyűszerrel visszavertük. A Labascei csatorna mindkét oldalán Lostól északra időként élénk kézigránát harc fejlődött Neuville környékén és Beuvereigens sikerrel robbantottuk fel, több aknát. A Maas mindkét oldalán levő harci területein igen heves tüzérségi harcok zajlottak le. A folyó föl jobbra alsó szász csapatok **rohammal foglalták el a franciák állását.** A Szaudromont majortól 700 méternyire délre fekvő kőbánya mellett és a Thiaumont majortól északnyugatra levő hegygerincen **sebesületlen foglyokban 42 tiszt köztük 3 törzstiszt és egyezerhatszáznegyvenhat főnyi legénység,** továbbá 50 sebesült katona jutott kezünkre.

Mindezek neveit épügy nyilvánosságra fogja hozni Gazette des Ardenes, mint a hogy közzé fog tétetni a háboruban elfogott összes franciák így a Maas területen folyt harcokban február 21. óta eddig elfogott **711 tiszt és 38155 főnyi legénység** neve is.

Erre a megjegyzésünkre az a félhivatalos francia kísérlet szolgáltatott okot, hogy adatainkat kétségbe vonták: Az ellenség támadási kísérleteit a Caillette erdőnél és az erdőben részben már akkor midőn a támadásra készen álltak, részben midőn támadásra indultak tüzünkkel megghusítottuk a Vecwre síkságon valamint Verduntól délkeletre emelkedő magaslatokon levő állásaink ellen St. Mihiel környékéig tevékeny volt a francia tüzérség.

Keleti hadszintér.

A Dünaburgi hídfőben ma reggel a karbunovkától délre levő állásaink keskeny arcvonalon intézett orosz támadások az ellenség nagy veszteségei mellett omlottak össze.

Legfőbb hadvezetőség
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Bolgár-román csere. Bukarest április 18. A bolgárok abban a biztos tudásban, hogy az Oszterbiai Timok völgye Bulgáriáé marad, felajánlották Romániának, hogy az itt levő román nemzetiségű lakókat feloseréjék a Román határmegyékben lakó bolgár nemzetiségűekre.

A cár a Krim félszigeten. Pétervár április 18. A cár és a caravics az angol nagy követtel a krimi félszigetre utaztak.

A franciák vesztesége. Genf, április 18. A Journal a verduni harcokat ismertette megálapítja, hogy a franciák az első védvonat véglegesen elvesztették.

Bolgárok a görög határon. Athén, április 18. Bolgár komitácik átlépték a görög határt. Görög határőrök visszaverték Több halottjuk, sebesültjük és fogolyvesztésük volt.

Uj orosz offenzíva? (Saját tudósítónktól.) Bukarest, április 18. Az olasz távirati ügynökség jelenti, hogy az oroszok előkészületeket tesznek új offenzívára, amit csak a jelenleg uralkodó zord időjárás akadályoz. Igen nagy mennyiségű lőszer és egyéb hadianyagot halmoznak fel s az időjárás megváltoztával megkezdik az offenzívát.

A szerb menekülők szenvedései

Albániai levél.

Utban Albánia felé.

Szerbia siralmas képének leírásával fejeztem be multkorai soraimat. Szerbia tragikus pusztulásának megrendítő képe azonban egy idegen országban, Albániában tártult fel előttünk a maga teljes szörnyűségében.

Január első felében indult el vonatunk Bosznia-Brodából Utközben gyönyörködünk a természet szépségeiben. Volt, aki restelkedett, mert Hercegovina természeti színpompájáról, — am ly Svájcjal vetekszik, — sőt egyes helyeken felül is mulja azokat; A smaragd zöld vizu Naranta felejthetetlen szépségű völgye mentén vitt keskeny vágányu vonatunk majd a Dalmát part mellett, — melynek szépségeit csak az képzelheti el igazán, aki már látta.

Harmadnap hajnalban jutottunk el Zelenikára. Két nap eltelte után Stari Bárba értünk este 10 órakor. Közben komor egyhangúsággal hagyjuk el Nikita igazán fejedelmi tengerparti nyaralóját. Másnap a rettenetes katrokoki uton keresztül, — amelyet az egyik baka jellemzett legjobban, — midőn azt moudta, hogy három moziban sem látott ilyen utat, — a Bojana partjág jutottunk, a honnan masnap Szkutariha értünk. Két napi pihenő után tovább megyünk.

Szerbia pusztulásának igazi jelzője

volt az ut, amelyen haladtunk. Utunk mentén mindenütt néma sírok, kis fakeresztek, apró hantok, amelyek örök pihenőt nyújtottak testben és lélekben halálosan kimerült szerb katonáknak. Minden három négyszáz lépésnyire ily szomorú látvány tárul szemünk elé A szomorubb sorsra nem juthatott szerb sereg tábor helyein, eldobott amerikai konzervdobozok, kivágott fák elégett, üszkösödő maradványai,

bocsorok, rongydarabok, e hagyott sátorlapok stb Nem messze egy-egy ilyen táborhelytől szerb tűmgérsírok. Mindenütt lóhulla; szitbásztó képek; ezeknek a hallgató páráknak nagy része még ép, sok ló-dög fúlszakított hassal néhol 3—4 egymáson Hollók, varjúk (zrei, kóbor kutyák dusan lakomáznak.

Elalélt lélekkel, fásultan haladunk el a borzalmak eltemetett és temetetlen képei mellett! Par száz lépésre arébb: egy árok mentén, mesztelen felső testű fekete ember hull. Az emberek egy-két hantot dobnak reá és megyünk tovább. Néha-néha találkozzunk még élő halott szerbekkel is, akik összeomlott hazájukba vánszörögnek. Szemükből visszatükrözdik az emberfeletti szenvedés! Némelyik talán eljut hazája földjére örökre megpihenni, de a legtöbb utközben pusztul el. Akárhány szemünk előtt! Az Isten büntetése talán a bűn nagyságához mérten érte e nemzetet! Pusztulásuk utját végig nézzük magad Dura-zsöig, ahol a szerb sereg maradványát behajózták.

Mennél beljebb értünk

Albánia földjébe,

pusztulásuk képe annál borzalmasabb volt Mielőtt a szerb hadsereg a szerb nemzet további pusztulását leírjam, rátérök azon menekülők pusztulásának szemtanúk elbeszéléso alapján való leírására, akiket a szerb kormány, a hatalmi hóborotba esett lelkiismeretlen szerb kormány és a Karagyorgyevicsek döntöttek pusztulásba. A háboru nem kellemes flirt, (noha sokan csak ugy fogták fel, különösen a nők közül) a háboruval szenvedés és pusztulás jár Nem erről lesz tehát szó, nem özvegyek zokogásáról, nem atyák, fivérek százezreiről kik elesetek hazájukért, kik vérelláztatták a világ hárcetereinek földjét!

Nem ártatlan gyermek és bánatos anyák

könnyeiről, nem az aggódó mátkék nyomasztó sóhajairól. Nem a kultura évtizedeken át folytatott munkájának pusztulásáról, nem azokról kik szorgalmas munkájukkal gyűjtött vagyonukat és családi tűzhelyüket elvesztették. A menekülők polgári lakosság és hivatalnokok sorsáról akarok egy-két szóval megemlékezni, akiket minden észszerű ok nélkül, a szerb kormány kényszerített a szerb sereg előtt való visszavonulásra Cattaróban egy szerb hivatalnok mesélte nekem, hogy október közepe óta szenvedtek. Albánia vad hegyei között ezren és ezren lelték halálukat, Aggok férfiak gyermekek és nők a hideg és éhség, a kiállott fáradsalmak ádozatai lettek. Szkutariiban azután a kolera és a tifusz még jobban pusztította őket. Ismerősök midőn találkoztak egymással, akárhányszor nem ismerték meg egymást. Daliás fiatal emberekből aggasztások lettek! Elegáns viruló szép égű fiatal hölgyekből, lóron, gyolódott, összeaszott csontvázak lettek. Sok előkelőbb urirócnk gyermekei a hidegtől és éhségtől haltak el utközben. Amit ez a szerb hivatalnok e szerencsétlenek nyomoráról elmondott, az minden lépreplet felülmú! Albániában, kietlen, zord hegyeken, sűrű tűskés bozóttal elzárt gyalogösvényeken, óriási hegyeken, völgyszakadékokon, köves sziklákon történt a menekülés. Napokig tartó ilyen uton sem hajlékuk, sem enni valójuk, sem fájuk nem volt, hogy a hidegtől megdermedt tagjaikat felmelengethették volna. A szomorú menet mindig-mindig kisebb lett.

(Folytatjuk).

Adakozzunk a bajairokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélkülvő családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

HIREK.

— **A csónakázás megrendszabályozása** A csónakázás tavaszkor és nyáron sok áldozatot követel. Különösen sok baj történik a csónakázó gyermekkel. Dr Molnár Mihály rendőrfőkapitány ezen a téren is rendet kíván teremteni Szabályrendeletet dolgoztat ki, amelyben meghagyja, hogy a csónaktulajdonosok fiatal gyerekeket felügyelet nélkül nem bocsáthatnak csónakjukba, hogy bizonyos koron alul kormányhoz nem ülhet gyerek és ha bérbe adják a csónakot gyermekeknek, akár történik baj, akár nem, kihágást követnek el és ez büntetést von magá után A főkapitány akcióját csak dicsőretil és elismeréssel illetjük és reméljük, hogy az új intézkedés sok bajt fog elhárítani.

— **Elsülyedt malom** A vasárnapi borzalmas szélviharban baj történt a Dunán. Bruckner István és Berger Albert vízi malmát a felesapó hullámok elsülyesztették. A malomban levő molnárségéd éppen jóízűt aludt és csak nagynehezen lehetett a vízszedelemből kimenteni. A malom kiemelése iránt megtörtént az intézkedés

— **Lopás a Koronába.** A Korona kávéházából ismeretlen tettesek ruha- és ágyneműt loptak. A rendőrség a lopott holmikat megtalálta, a tetteseket pedig nyomozza.

— **Az ujságnélküli város.** Jászberény városa helyi lap nélkül van. Az összes lapok beszüntették a megjelenést, aminek indokát főképpen az óriási mértékben fokozódó papir drágaságban s a napról-napra érezhetőbbé váló papirhiányban keresetjük.

— **Apró verekedések,** perpatvarok miatt tasznek feljelentéseket mostanában a rendőrségnél. A feljelentések nem zavarnak sok vizet, mert rendszerint gyorsan és mindkét fél megalégedésére elintőződnek a dolgok. A felek bösz ellenségként mennek be a hivatalos szobába és jó barátokként kerülnek onnan ki.

— **Tiszttüjtés Zomborban.** Zombor városánál e hó 29-én tritják meg a tisztüjtő közgyűlést, amelyen az összes, hat évre választott tisztviselőt újra választják. A választás hír szerint nem idéz elő valami nagy mozgalmat Zomborban A valószínűség az, hogy, a legtöbb tisztviselőt újra megválasztják régi helyére.

— **A női ruha és a kártya.** Amilyen furcsán hangzik ez a cím, annyira ez életből van merítve, mert egyes családoknál a férfi szenvedélyes kártyázással pusztítja el a család bekéjét és vagyonát, egyes házaknál pedig az asszony pazarlással végzi ugyanezt. Persze ezek szélsőségek, s a középut az, amint az a többi családdokkal a háboru előtt volt, hogy 100—200 koronáért szalonokban rendeltek egy-egy kosztümmöt. A háboru mintegy varázsszórá változtatta meg ezt az állapotot és szinte minden házban varrodává alakul ebéd után a lakás. 60—80 fillérért a legpompásabb ruhasszabásokat szállítja. A Bazár divatlap, igazi művész által szabva, ez lehetővé teszi aztán, hogy a legkisebb tudásu varrodó is ezen szabás után a legelsőrangubb ruhákat produkálja. Ez az időcsis divatlap több mint százezer szabást szállít elkifizetőinek évenként.

Szenzációs előadást tart

Husvét ünnepe

AZ URANIA

mind két nap. **Uj műsor!**

Rézgálicot pótló **PEROCID** (Ceritföldsulfát).

A peronospora elleni védekezéshez. Lényegében a „Perocid“ nem más, mint vegyülete az ugynevezett ritka földfémek sulfátjainak (ceritföldsulfát) és nagy Németországban, mint Ausztriában ismételt esetben a peronospora elleni védekezésben kitűnő sikert aratott.

A perocidot hazai állami intézeteink, mint a m. kir. központi szőlészeti kísérleti és ampelologiai intézet Budapesten, a növényélet és kórtani állomás Budapesten, továbbá a borászati felügyelőségek - számtalan esetben behatóan megvizsgálták és a kedvező eredményről ugy a m. kir. földmivvelésügyi miniszteriumnak, mint a bortermelőknél a „Borászati Lapok“-ban ismételtelen beszámoltak. Nevezett állami intézetek szívesen szolgálnak bővebb utbaigazítással — a perocidról.

Portele K. tanár es. és kir. udvari tanácsos a cs. k. földmivvelésügyi miniszteriumban ajánlja a „Perocid“t, a cs. k. növénykísérletező állomásoknál Bécsben, Görzben, Spalatóban, St. Micheleben stb. tett kísérletek alkalmából, mint kitűnő szert a Peronospora elleni küzdelemben és a „Perocid“t mint a rézgálicot teljesen pótló anyagot melegen ajánlja és megjegyzi

„Véleményem szerint a „Perocid“ a Peronospora elleni védekezésben fordulópontot jelent és a bortermelőt a rézgálic használatától teljesen függetleníti.“
A „Perocidnak“ előnyt biztosít a rézgáliccal. Mint kiváló védekezési szert ajánlotta a „Perocid“-et a m. kir. földmivvelésügyi miniszter is országgyűlési felszólalásában.

A „Perocid“ gyártását a bécsi es. kir. taktológiai növényvédelmi állomás állandóan ellenőrzi és így a 34—38% ceritföld-sulfátot tartalmazó jó zsákokban, vagy hordókban szállítják. Azonkívül a Perocid rendkívül sok igen értékes anyagot, radiumot, thoriumot stb. tartalmaz, melyek a szőlő fejlődését kedvezően befolyásolják. A Perocid kiváló hatása főszépen ezen anyagokra vezethető vissza.

Kapható

Drescher Gyula cégnél
Baja.

— Rum és likőr készítése házilag 60—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőreket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Erdéklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármei eszenciának 1 liter ára 60 fillér.

A szerkesztésért és kiadásiért felelős: FODOR KÁROLY.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda győzenaffjában Baján.
Mátrás király-tér 5.

Vegyeskereskedés

trafikkal és italméréssel
más vállalat miatt eladó
Haynald-utca 27. sz. alatt.

Macesz

az izr. hitközségi irodában
csütörtökön és pénteken
kapható.

Kukorica-csutkát

korlátlan mennyiségben
a legmagasabb árban
vásárolok.
Cím a „Corvin“-nyomdában.

Tanoncot

tisztességes jobb fiut, lehetőleg polgári képesítéssel keresek.

Fränkel Ignác
mechanikai műhelye
B A J A.

MÉSZ és cement

Állandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111

Aspirin[®]

tabletták

fej- és fogfájásnál, influenza, reuma, ízületi stb. elismert fájdalomcsillapítószer. A valódi aspirinnek sok az utánzata, azért kérjük, hogy az Aspirint „Bayer“ féle Aspirin tabletták alakjában ismerjük be. Eredeti csomagolás 20 tablettát 0,5 gr. 1 kor. 20 fill. Állandó tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó vedgyezett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.




PALUGYAY

PEZSGŐ

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI TERMÉK



Brázay

sósorszesz

a legjobb

A negyedik magyar hadikölcsön.

A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezúttal — úgy mint az előző hadikölcsönöknél, azonban a zárolás módjával — **6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket** és ezzel egyidejűleg **5 1/2%-kal kamatozó állami pénztárjegyeket** bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez, mint ez a legutóbb a német birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás időtartama 1916. április 19-től május 23-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzügyintézetek.

A bemutatásra szóló 6%-os járadékkölcsönkötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás, a bemutatásra szóló 5 1/2%-os állami pénztárjegyek pedig 2000, 5000, 10,000 és 50,000 koronás címletekben fognak kiállítani. Tehát a negyedik hadikölcsönnél is a 6%-os járadékkölcsönre jegyezhető legkisebb összeg 50 koronában van megállapítva.

A kibocsátásra kerülő címletek aláírási ára **az időközi kamatokra való tekintettel** különböző összegekben a következőképp van megállapítva:

I. a kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó **járadékkölcsönkötvény** aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 20 fillérben;

b) az 1916. évi május 5-dikét követő időben 1916. évi május 23-áig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 50 fillérben;

2. ha pedig a kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 98 koronában;

II. Az 5 1/2%-kal kamatozó **állami pénztárjegy** aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 90 f-ben;

b) az 1916. évi május 5-ikét követő időben 1916. évi május 23-ig bezárólag történő aláírás esetén 92 K 20 f-ben;

2. ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 92 K 65 f-ben. **A fenti áron felül az aláíróval szemben sem folyókamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.**

A negyedik hadikölcsön 6%-os állami járadékkötvényei 1916. május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejártó félévi **utólagos** részletekben évi 6% kal, az 5 1/2%-os állami pénztárjegy pedig 1916. június 1-től kezdődőleg évi 5 1/2% kal minden év június 1-én és december 1-én lejártó félévi utólagos részletekben kamatoznak.

Az esetben, ha a **6%-os járadékkölcsönre** aláírt összeg 100 K-t meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A **6%-os járadékkölcsönre** történő és 100 K-t meghaladó, valamint általában az **5 1/2%-os állami pénztárjegykölsönre** eszközölt aláírásoknál azonban a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez eset-

ben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen leteendő. A részletek a következőképp fizetendők:

a	„	„	„	25-0/0	a	„	„	„	17-ig
a	„	„	„	25-0/0	a	„	„	„	28-ig
a	„	„	„	25-0/0	a	„	„	„	jul. 8-ig

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől **pénztári elismervényt** kap, a mely a **fél kívánatára** 1916. június 15-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított **ideiglenes elismervényre** fog kicserélteni, a mennyiben eddig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek.

A m. kir. pénzügyminiszterium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előztes felmondás mellett, úgy a 6%-os járadékkölcsönt, mint az 5 1/2%-os állami pénztárjegykölsönt egészben vagy részben **névértékben** visszafizethesse.

Az 5 1/2%-os állami pénztárjegyekben megjelölt tőkekövetelést a m. kir. államkincstár a bevállalóhelyeknél a bemutatónak, az állami pénztárjegy bevonása ellenében, minden levonás nélkül, adó- és illetékmentesen 1926. június 1-én visszafizeti.

A kibocsátásra kerülő címletek után járó kamatok épügy mint a kölcsönvisszafizetés alkalmával a járadékkötvényeknek, illetve állami pénztárjegyeknek tőkeértéke minden fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bélyek és illeték levonása nélkül fizetettnek ki.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más íly cégeknél 1916. évi augusztus hó 1. előtti betéti könyvre elhelyezett, egyébként a **moratorium**-feldőrendelemben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönökre történő befizetések céljaira teljes összegükben igénybevehetők.

A kibocsátandó járadékkötvényekre és állami pénztárjegyekre az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpénztár, e járadékkötvényeknek, illetve pénztárjegyeknek kizárólag való lekötése mellett, a **névérték 75%-áig**, a mindenkor hivatalos **váltóeszámitolási kamatlábon**, tehát jelenleg 5% os kamattal nyújtanak kölcsönt. **Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben.**

Ezenfelül az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpénztár a fent körülírt módokat mellett azoknak, a kik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából **más hitelintézetnél** (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) **vagy bankcégnél** vettek fel kölcsönt, ennek a kölcsönnek, illetve az ily irányú kérelem előterjesztésekor igazoltan fennálló részének **visszafizetésére évi 5%-os állandó kamatlábon** fognak új kölcsönt nyújtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is **évi 5%-os állandó kamatlábat** fognak alkalmazni. Ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben. A kormány gondoskodni fog továbbá arról, hogy az előbb jelzett s a nevezett két intézet által 1917. december 31-ig nyújtott kedvezmények az aláírók részére ez időpont után is — és pedig **az állami pénztárjegykölsönre** vonatkozólag 1919. évi június hó 30-ig, a **járadékkölsönre** vonatkozólag pedig 1921. június 30-ig terjedő hatályal — a jegybank vagy valamely más, a kormány által kijelölendő intézet részéről biztosítottassanak.